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Θεσσαλονίκη: Τρεις προτάσεις στο
LEADER για Χορτιάτη και
Ασβεστοχώρι

Προτάσεις για πράξεις προϋπολογισµού €76.500 υπέβαλε

ο δήµος Πυλαίας - Χορτιάτη

Eνισχύεται η ιστορική µνήµη και ο πολιτισµός στον Χορτιάτη και το

Ασβεστοχώρι µε τρεις αποφάσεις για ένταξη έργων της Ειδικής Υπηρεσίας

∆ιαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράµµατος της Περιφέρειας Κεντρικής

Μακεδονίας.

Οι πράξεις, συνολικού προϋπολογισµού 76.500 ευρώ, που υλοποιούνται ύστερα από

σχετικές προτάσεις που υπέβαλε ο δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη στοχεύουν στην ανάδειξη

της ιδιαίτερα σηµαντικής τοπικής, φυσικής και πολιτιστικής κληρονοµιάς και

SHARES
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υλοποίηση του Τοπικού Προγράµµατος CLLD/LEADER

είναι η Αναπτυξιακή Νοµού Θεσσαλονίκης ΑΕ.

Το πρώτο έργο έχει τίτλο «Εκδηλώσεις

Ολοκαυτώµατος 2019», προϋπολογισµό 23.500

ευρώ και αφορά στην ενίσχυση του προγράµµατος

εκδηλώσεων του φετινού Ολοκαυτώµατος του

Χορτιάτη που διοργανώνει ο δήµος προς τιµή των

149 τραγικών θυµάτων του Ολοκαυτώµατος

Χορτιάτη της 2ας Σεπτεµβρίου 1944. Οι εκδηλώσεις 

Μνήµης του Ολοκαυτώµατος Χορτιάτη αποτελούν τµήµα

της τοπικής ιστορίας µε προεκτάσεις σε εθνικό και διεθνές

επίπεδο, καθώς αναδεικνύουν ιδανικά και αξίες

πανανθρώπινες, όπως είναι οι αξίες της δηµοκρατίας και

της ελευθερίας. Για το 2019 οι ανωτέρω εκδηλώσεις θα

εµπλουτισθούν µε τη διοργάνωση στον Χορτιάτη µιας

«Συναυλίας Ολοκαυτώµατος 2019», στην οποία θα

πάρουν µέρος καλλιτέχνες εγνωσµένης αξίας που έχουν

διαπρέψει στον ελληνικό χώρο και όχι µόνο.  Παράλληλα

ο δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη θα προχωρήσει στην

υλοποίηση πολιτιστικών δράσεων στη ∆ηµοτική

Κοινότητα Χορτιάτη, στις οποίες εξειδικευµένοι εµψυχωτές µε πρακτικό και βιωµατικό

τρόπο θα αναπτύξουν δύο εργαστήρια, ενώ θα υποστηριχθεί οικονοµικά η δεξίωση

του Μνηµόσυνου που διοργανώνει ο δήµος.

Το δεύτερο εγκεκριµένο έργο έχει τίτλο «∆ράσεις καταγραφής, ενηµέρωσης

και πληροφόρησης για το Ολοκαύτωµα του Χορτιάτη» και προϋπολογισµό

29.700  ευρώ. Αντικείµενο της πράξης είναι η προµήθεια ενός ιστορικού έργου στο

οποίο θα αποτυπώνεται η ιστορία του τόπου µε έµφαση στις περιόδους και στα

γεγονότα που άφησαν το στίγµα τους σε τοπικό επίπεδο και αποτελούν ορόσηµα του

παρελθόντος για τη διαµόρφωση του µέλλοντος του τόπου. Στην έκδοση θα

συµπεριληφθούν σχετικά τεκµήρια από τα προσωπικά, οικογενειακά αρχεία, καθώς

και προφορικές µαρτυρίες µαχητών του ΕΛΑΣ, όπως του χαράκτη Γιώργου

Φαρσακίδη, δηµοσιεύµατα της εποχής από τη δίκη και την εκτέλεση του Fritz

Schubert, υλικό του φωτογράφου David Seymour, ο οποίος επισκέφτηκε τον καµένο

τόπο και παρέδωσε συγκλονιστικά ντοκουµέντα του πυρποληµένου χωριού.

Παράλληλα θα αξιοποιηθεί η λογοτεχνική αφήγηση του Θέµου Κορνάρου, η οποία

είναι αφιερωµένη στο τραγικό αυτό γεγονός, στο βιβλίο του  «Εσταυρωµένος
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εθιµοτυπίας του δήµου και θα εξοπλίσει τις ∆ηµοτικές Βιβλιοθήκες και τα σχολεία του

δήµου, αποτελώντας ένα σηµαντικό εργαλείο ενίσχυσης της τοπικής ταυτότητας.

Το τρίτο έργο έχει τίτλο «Αγορά Μουσικών Οργάνων για τη Φιλαρµονική του

∆ήµου» και εγκεκριµένο προϋπολογισµό 23.300 ευρώ. Στοχεύει στην

ανανέωση µε 11 µουσικά όργανα του εξοπλισµού της Φιλαρµονικής του δήµου

Πυλαίας-Χορτιάτη, που αποτελεί έναν από τους βασικότερους πυλώνες διατήρησης

και ανάπτυξης της πολιτιστικής κληρονοµιάς του τόπου.

«Με τρεις προτάσεις για συγκεκριµένες δράσεις ο δήµος

µας έδειξε για άλλη µια φορά την ετοιµότητά του να

αξιοποιεί προγράµµατα προς όφελος των δηµοτών. Με

δράσεις που ενισχύουν και αναδεικνύουν την ιστορική

µνήµη, την εθνική ταυτότητα και την ιδιαίτερα σηµαντική

πολιτιστική κληρονοµιά και ταυτότητα του µαρτυρικού

Χορτιάτη και του Ασβεστοχωρίου. Ιδιαίτερα η διασύνδεση

της ιστορικής µνήµης µε τη νέα γενιά του τόπου µας

αποτελεί παρακαταθήκη για ένα καλύτερο µέλλον»,

τονίζει σε δήλωσή του ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη

Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.
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